

时政新闻



学习贯彻习近平讲话精神 大力弘扬焦裕禄精神 做为民、务实、清廉、敢于担当的新时期好干部

领导干部谈担当 之五

核心提示

习近平总书记指出,为人民服务,担当起该担当的责任。

省委书记郭庚茂要求郑州担负起“双重责任”,在省委九届七次全会上,提出了郑州要建设世界商都、综合交通枢纽、世界物流中心,郑州要围绕建设自贸区目标敢于担当、率先改革;省长谢伏瞻寄望郑州发挥“领头雁”、“尖兵先锋”作用。省委常委、市委书记吴天君撰文详论“领导干部要敢于担当”。作为省会城市,郑州在全省发展大局中地位特殊、作用特殊,责任重大,必须担当。

为了深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和省领导对郑州的期望和要求,郑州报业集团旗下媒体即日起推出大型专栏——“领导干部谈担当”。结合群众路线教育实践活动、结合本地、本单位的实际情况,谈如何务实担当、如何奋勇担当,从而统一思想,振奋精神,凝聚力量,争分夺秒,拼尽全力地加快建设以航空港实验区为统揽,以“三大主体”为依托,以“三大一中”为战略的郑州都市区。

我们还将发挥媒体助政作用,将这些署名文章结集出版,以期达到说到做到,说到做好,善做善成,指导实践的效果。

今天,郑州报业集团旗下媒体——郑州日报、郑州晚报、中原网、中原手机报等同步刊发文章——

主动担当打造郑汴牵手的中原明珠

□中牟县委书记 路红卫

郑州“两个初步”目标确定,中牟“三区”叠加的地缘优势,让郑汴牵手的中原明珠——中牟,也进入尤为关键的一年。

积极主动,而非消极被动地担当,是对担当的提升,是对责任的坚守,是对职责的履行,是对承诺的兑现。主动担当,持续作为,中牟各级领导干部必须满怀激情积极融入,必须着眼长远开拓创新,必须真抓实干务求实效,必须攻坚克难戮力前行。

主动担当,必须满怀激情。

在发展的关键之年,围绕“10+2+1”工程,中牟各级党员干部,必须满怀激情、激发热情、投入真情,以时不我待的紧迫感、舍我其谁的责任感,继续发扬“一年干几年活,一人干几人活”的精神,挂图作战、挂图督办,强力推进路网体系、产业体系、生态体系、城镇体系“四个体系”建设,加快社区配套建设,为长远发展奠定坚实根基。

主动担当,必须着眼长远。以汽车产业为引领,工业的做大做强;以时尚文化旅游产业为引领,服务业的提档升级;以都市型现代农业为引领,农业的提质增效——优化产业结构、加快转型升级。中牟发展之路机遇、挑战并存,这就要求,对打基础、利长远的工作,也要坚持一张蓝图

绘到底,把握大局、服务大局、支撑大局,先人一步、快人一拍、主动作为、求实求效、一任接着一任干。

主动担当,必须真抓实干。凡事成于真、兴于实,败于虚、毁于假。围绕“建设都市型田园城市,打造郑汴牵手的中原明珠”目标,和城区、社区、园区、农区“四区”并妍的城市形态建设要求,中牟必须继续强力推进新型城镇化建设。用好机制、善用机制抓落实,定了干、说了算,盯紧不落实的事,督查不落实的人;持续发扬“钉钉子精神”,确保各项工作件件有落实、事事有回音。

主动担当,必须克难攻坚。中牟县提出新型城镇化建设“一年大破题、三年大跃升、五年大

头落地”。时间短、任务重,实现这一目标,党员干部能力、素质提升是关键。一方面要继续强化组织动员能力,引导党员干部“真接地气能吃苦,读懂农民这本书”,凝聚各方力量投入到新型城镇化建设中来。另一方面,围绕土地、资金等瓶颈,要继续发扬滚石上山、迎难而上的精神,冲破各种困难,实现后来居上。

担当不易,主动担当、积极担当更难。中牟将以第二批党的群众路线教育实践活动为契机,让焦裕禄精神在中牟生根发芽、恒久传承,内化为党员干部的特质,提升为党员干部的素质,在建设都市型田园城市、打造郑汴牵手中原明珠过程中,再建新功。

下期刊发新郑市委主要负责同志署名文章

我市着力打造 15 个省级产业集聚区 40 个工业园区

本报讯(郑州报业集团记者 张倩)昨日,记者从市规划局获悉,为合理引导工业向新城、外围组团和新市镇的产业集聚区、工业园区集中,我市在未来现代工业发展中,将规划 15 个省级产业集聚区和 40 个工业园区,把郑州都市区打造成为以汽车装备制造、新材料、航空产业、铝精深加工、非金属制品和纺织服装为代表的国家先进制造业基地。

据介绍,按照“工业集中化、园区专业化、产业链条化”的发展思路,郑州都市区主城区、新城区主要发展先进制造业,组团、新市镇发展传统工业。

汽车与装备制造业,规划建设国家级汽车与装备制造业基地。其中主城区主要发展汽车整车制造、建筑机械等大型机械设备的研发制造;东部主要发展汽车及零

部件加工、农业及食品机械和流通加工制造业;西部主要发展通用设备制造和建筑机械制造等。

电子信息产业,主城区电子信息产业集中在高新城组团,主要发展网络安全、轨道交通电子信息系统、通信及导航设备、信息软件等;南部主要发展平板显示、数字接收终端产品、数码影像等;东部主要发展集成电路、物联网、信息软件、应用电子等。

航空产业,规划建设国家级航空产业基地。包括通用航空和公共航空相关产业,其中航空港区主要发展公共航空产业,上街主要发展通用航空产业。

新材料,规划建设国家级新材料产业基地。主城区新材料产业集中在高新城组团,主要发展光电子材料、超硬材料、高档

纤维和新型耐火材料。西部新材料产业集中在上街绿色新材料园区、荥阳新材料产业集聚区,主要发展绿色新材料、新型铝材等。

生物医药,规划两处生物医药产业集中发展区域。主城区生物医药产业集中在高新城组团,主要发展基因药物、农业新品种选育、生物农药及聚乳酸等生物产品;南部主要发展中药创新产品、中药疫苗、道地中药及提纯产品等。

非金属制品业,规划引导非金属制品业集聚到巩义民营科技园、巩义市耐火材料工业园区、登封循环经济工业园、超化耐火材料工业集聚区等产业集聚区和工业园区中。重点发展新型水泥、新型玻璃等高端具有示范引领性的产业门类,建设国家耐火材料生产基地。

铝工业,规划引导各铝工业企业集聚到上街铝工业园区、巩义市产业集聚区、巩义市豫联产业集聚区、巩义市工业园、登封市产业集聚区等产业集聚区和工业园区中。强化煤电铝联营,实现“煤—电—铝—铝精深加工和氧化铝—电解铝—铝加工”的产业链,重点发展航空板带、轨道交通用材、发动机部件等高端产品。

食品工业,规划重点发展高端食品制造、饮料制造和烟草制造等带动性强、关联度大的产业门类。主要在须水—马寨组团和南部发展。

纺织服装,规划都市区纺织服装产业主要在主城和南部发展,集中在郑州纺织产业园和曲梁纺织产业园。重点发展中高档纺织品和品牌服装,加强创意设计,打造自主品牌。